



Голос времени

18 ДЕКАБРЯ

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№101 (6342)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Россию строить молодым

Союз молодежи Ставрополя, самая массовая общественная организация края, - преемник комсомола.

Под эгидой Союза проходят футбольный турнир "Кожаный мяч" и юнармейская игра "Зарница", фестиваль патриотической песни "Солдатский концерт" и детский фестиваль "Казачьему роду - нет перевода", краевая акция "Письмо ветерану".

Недавно во Дворце культуры района Кировское отделение Союза молодежи Ставрополя отметило 11-ю годовщину создания СМС. В этот день в организацию вступили 15 ребят ПУ-48 Новопавловска. Мы надеемся, что это станет первой ласточкой, и в новом году наше отделение значительно вырастет.

Свою работу в 2003 году мы начнем с акции "Присоединяйтесь!". Творческая группа молодежи посетит каждый населенный пункт района, чтобы о Союзе узнал каждый молодой человек в возрасте от 14 до 30 лет. Основную финансовую поддержку мы будем оказывать творческим коллективам района и надеемся на тесное сотрудничество с ними.

Вы заинтересовались? Звоните по телефону 4-16-20.

Рита ХАДЖАРОВА, председатель Кировского райкома СМС.

И пообщались, и чай попили...

В декаду инвалидов в отделении дневного пребывания ГУ ЦСОН в очередной раз собрались те, кого уже не один год объединяет клуб «Встреча». И пришли сюда целыми семьями. Скучающих, грустных просто не было, потому что каждый из собравшихся смог здесь удовлетворить одну из главных духовных потребностей человека - потребность в общении.

Для семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями,

такие встречи - огромная психологическая помощь. Это видно уже по тому, с каким терпением они ждут каждое новое свидание друг с другом.

На нынешней встрече ребята побывали «В гостях у сказки». Точнее, сказочные герои «приходили» к ним в гости.

Было много и различных конкурсов и викторин. А наградой за участие стало всеобщее чаепитие.

Анна ВОЛОБУЕВА, начальник отдела ГУ ЦСОН.

Отличный подарок от миграционной службы получили жители микрорайона Терский г. Новопавловска. В декабре на улице Каштановой, 20 открылось новое почтовое отделение связи "Новопавловск-3".

Разместилась почта в новом благоустроенном здании, где располагаются медицинский и социальный центры, здесь же находится и участковый милиционер.

Для жителей Терского это очень удобно: в одном месте можно сразу получить самые разные услуги. (Соб. инф.).

Большую дружную семьей

В один из самых обычных дней в большом зале Новопавловского ДК представители самых разных народов, населяющих Северный Кавказ, собрались поделиться друг с другом и зрителями своим музыкальным искусством, обычаями и традициями.

"Казачки" из 13-й школы пришли, как водится, с хлебом-солью; национальные блюда приготовили и "корейцы" из детского сада "Росинка". Представители Дагестана (гимназия) читали стихи Расула Гамзатова, а "украинцы" (детский сад "Аленушка") своих любимых поэтов. А "цыгане" из 33-й школы "шумною толпою" наполнили весь зал - они гадали всем желающим, предлагая позолотить ручку, угощали чарочкой, наполненной до краев кока-колой, и своим задором и весельем покорили всех.

Все "народы" пришли в национальных костюмах, много пели и танцевали. И по праву все на прощанье получили подарки.

Ирина МЕЛЬНИЧЕНКО, методист городского отдела образования.

Пенсионному Фонду Российской Федерации - 12 лет



Управление Пенсионного Фонда РФ в Кировском районе образовано 1 июля 1991 года. Работать в нем начинали всего четыре человека, и ютились они в комнате размером аж восемь квадратных метров. Обслуживали эти мужественные женщины весь район. Главная функция - сбор страховых взносов. Материальная база - три стола (на четверых) и четыре стула.

Возглавляла фонд до 2001 года Нина Михайловна Варлыгина, вместе с ней трудились Галина Ивановна Шишкина, Галина Александровна Романцева, Лариса

Николаевна Чернышова и Вера Ивановна Прокофьева.

А сегодня в здании фонда все необычно и непривычно. В нем красивые и уютные помещения, где созданы прекрасные условия для специалистов (а их более сорока). И самое главное, что для любого посетителя двери здесь всегда открыты, и встретят вас служащие фонда приветливо и радушно, все объяснят и обстоятельно ответят на интересующие вопросы. Сделать это им помогут около тридцати единиц современной компьютерной техники.

(О работе Пенсионного фонда района читайте на 2-й странице).

А женщины живут дольше

Специалисты подсчитали, что в России средняя продолжительность жизни мужчин 58 лет 11 месяцев и 16 дней, женщин - 72 года 4 месяца и 4 дня.

Как видите, женщины живут у нас гораздо дольше мужчин.

А как живут наши люди в своих семьях? Неумолимая статистика отдела ЗАГС Кировского района по итогам третьего квартала отметила, что у нас зарегистрировано 310 разводов на 307 браков. Причем на первом году жизни развелись 5 семей, на пятом - 102. Из них в Новопавловске пришлось 43 развода на 211 браков, в сельских администрациях - 13 разводов на 72 брака.

Чем дружнее и спокойнее живут люди в своих семьях, тем дольше они живут на Земле. (Соб. инф.).

Ваша газета!



Скоро
Новый
год!

Все ближе новогодние праздники и все чаще стали слышны взрывы петард. Этот традиционный праздничный атрибут давно находится под пристальным вниманием правоохранительных органов. И вовсе не потому, что блюстители порядка против праздников, а потому, что они не любят, когда праздники портят нарушители общественного порядка. А "взрыватели" петард относятся именно к этой категории законопослушных граждан.

Статья 20.1 Кодекса об административных правонарушениях подобные действия расценивает как мелкое хулиганство и предусматривает наказание за нарушение общественного порядка и безопасности. Это может быть штраф в размере от 5 до 15 минимальных размеров оплаты труда или административный арест на срок до 15 суток. Несовершеннолетние хулиганы, как правило, отделяются серьезным разговором с сотрудниками милиции. А вот расплачиваться, в прямом смысле этого слова, приходится их родителям.

Как сообщил начальник ОВД Кировского района, полковник милиции Савелий Арапиди, сейчас в МВД России завершается работа над законопроектом "О пиротехнических изделиях гражданского образца", в соответствии с которым на территории страны планируется установить единый механизм производства, распространения и применения пиротехнических изделий, законодательно закрепить определенные ограничения и запреты на использование пиротехники.

Чтобы не омрачить праздник

Законом будет также определен порядок лицензирования деятельности, связанной с оборотом пиротехнических изделий.

В канун новогодних праздников Кировский ОВД ужесточил меры по контролю за реализацией пиротехнической продукции. Как сказал старший инспектор ОПН, капитан милиции Евгений Згонников, пока в продажу поступают, в основном, контрабандные изделия. Они не всегда хорошего качества, не сопровождаются инструкцией на русском языке и без лицензий. Только за один месяц инспекторами ОПН было составлено 5 протоколов об административных нарушениях правил торговли.

Чтобы избежать проблем, реализаторам петард и родителям нужно знать о том, что продажа пиротехнических изделий детям до 18 лет запрещена. А пользоваться ими ребята могут только с разрешения и в присутствии взрослых. И конечно же, не нарушая общественный порядок и безопасность.

Руководство Кировского ОВД призывает родителей усилить контроль за детьми, запускающими петарды, и напоминает, что в предыдущие новогодние праздники ожоговые травмы при использовании пиротехнических изделий получили несколько человек, в том числе и дети.

Пресс-служба ОВД Кировского района.

ПОДПИСКА

Самая оперативная информация с полей и ферм, очерки об интересных людях, каждый второй из которых - ваш сосед, сослуживец, родственник, а может быть - Вы сами!

А также - проблемы благоустройства и начисления пенсий, криминальная хроника и юридический практикум, молодежная страница, советы огородникам и молодым мамам, кроссворды, рецепты на все случаи жизни и программа телевидения.

Стоимость подписки на полугодие - 53 рубля 90 копеек.

Заканчивается подписка 25 декабря.

◆ Пенсионному Фонду Российской Федерации - 12 лет

Пенсионный Фонд Российской Федерации

Пенсионный Фонд Российской Федерации (ПФР) является государственным внебюджетным фондом с организационно - правовой формой как самостоятельное финансово-кредитное учреждение. ПФР наделен публично-властными полномочиями по обеспечению конституционного права на государственную, трудовую пенсию, в том числе полномочием по назначению указанных пенсий именно законом. Такие полномочия, согласно Конституции РФ, относятся к сфере функционирования исполнительной власти и её органов. В системе пенсионного страхования и обеспечения жизни и пенсий российских граждан ПФР играет доминирующую роль наряду со страховыми компаниями и негосударственными ПФ.

Учимся работать по-новому



оплаты труда - 450 рублей. В будущем году правительство рассчитывает поднять его до 600 рублей. Поднимется соответственно и базовая часть пенсии.

Проведение реформы рассчитано на длительный срок - примерно до 2013 года. Сохраняя некоторые направления работы текущего года (индексация пенсий, конвертация пенсионных прав застрахованных лиц, информационный обмен в рамках "пилотного проекта", назначение



Многим из вас, уважаемые читатели, знакомы эти обязательные женщины, работницы Пенсионного фонда: Татьяна Александровна Ульяченко, Вера Алексеевна Зинченко и Валентина Федоровна Попова, заместитель руководителя. С 1967 года работает она в органах пенсионного обеспечения граждан, а в нашем районе - со дня его основания. За эти годы накоплен огромный опыт, поэтому так часто звонит в ее кабинете телефон и открывается дверь: с бесконечными вопросами обращаются к ней клиенты, идут за консультацией коллеги.

И всем Валентина Федоровна уделит внимание, каждому даст квалифицированный ответ. Причем терпеливо, корректно, уважительно, потому что помогать людям - потребность ее души.

Сколько тысяч трудовых книжек, по существу человеческих судеб, прошло через ее руки. А в трудовой книжке самой Валентины Федоровны - всего одна запись.

Год был у нас необычайно трудным, так как мы идем непроторенной дорогой. Любая реформа - это прежде всего напряженная работа и ответственность. Мы же на поколение вперед закладываем сейчас новую основу пенсионного обеспечения. Суть ее состоит в том, чтобы пенсионные обязательства государства перед гражданами стали персонализированными и напрямую бы зависели от размеров получаемых доходов: где бы ни работал россиянин в разные периоды своей жизни, сведения о нем (место работы и страховые взносы в систему пенсионного обеспечения за каждый месяц) через органы ПФР будут попадать в его лицевой счет - отдельно на страховую и накопительную части будущей пенсии.

Информацию о том, как копятся деньги на старость, мы будем сообщать раз в год, рассылая специальные извещения. К экспериментальной рассылке извещений фонд приступил 20 августа 2002. В нашем районе получили извещения (в основном в октябре-ноябре) 564 гражданина. Сведений о накоплениях в них пока нет, но есть информация о среднем заработке гражданина и о поступающих на его индивидуальный счет сборах по ЕСН.

Сведения о заработках, которые имеются в ПФ, крайне важны для тех, кто намерен уйти на пенсию в 2003-2004 годах. Пенсии им, несмотря на реформу, будут начисляться по старому, исходя из средней зарплаты за последние два года. Однако таким высоким ни был средний заработок, никому не заплатят выше той максимальной пенсии, которая положена по старым пенсионным законам. Сейчас максимальная пенсия - 1734 рубля, минималь-



На снимке: Ирина Юрьевна Колесник, Валентина Николаевна Фролова, Людмила Васильевна Вольнова, Наталья Васильевна Асеева.

ная - 766 рублей. Средняя по району - 1322 рубля.

Что ожидает пенсионеров в будущем 2003 году?

Во-первых, трижды повышение размеров пенсий: с 1 февраля, 1 апреля и 1 августа. В общей сложности пенсия за весь год вырастет на 11,3% в строгом соответствии с тем уровнем инфляции, который правительство прогнозирует на 2003 год.

Во-вторых, кроме индексации вполне вероятно еще одна прибавка, которая будет связана с повышением базовой части пенсии. С началом реформы в январе нынешнего года пенсия каждого россиянина складывается из трех частей: базовой (поступающей из федерального бюджета), страховой (выплачиваемой из ПФ) и накопительной. Базовая часть в деньгах не превышает размер минимальной оплаты труда. Пока минимальный размер

пенсий на основании данных персонализированного учета), мы уже весь 4 квартал ведем подготовительную работу по новым направлениям 2003 года, а это - обеспечение выполнения Федерального Закона "Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации", широкий диапазон информационного обмена с застрахованными лицами.

Справляться с задачами пенсионной службе помогает Кировская районная государственная администрация в лице заместителя главы С.А. Юрченко. При ее участии решались вопросы приема-передачи полномочий по назначению пенсий, материальной базы от Управления труда и социальной защиты населения,

работы трехсторонней комиссии по неплатежам в ПФ, проведение "пилотного проекта", помощь по своевременной сдаче отчетности страхователями района и многое другое. Межрайонная инспекция МЧС № 1 России по Ставропольскому краю (А.Г. Филипенко) осуществляет контроль за уплатой страховых взносов. Все главы муниципальных образований района выделили помещения под выездные консультационные пункты. Не остаются безучастными к нашим проблемам и общественные организации района,

прежде всего райсофпроф (В.Е. Аврамкин), с которым также заключено соглашение о порядке обмена информацией. Мы надеемся на еще более тесное сотрудничество со всеми работодателями района, ведь на них в первую очередь ложится большая от-

тенциал: пришли в эту службу люди, прекрасно образованные, хорошо знающие и любящие свое дело, грамотные, ответственные, глубоко порядочные и богатые душой. Я считаю, если в человеке нет внутренней культуры, - вокруг него не будет ничего. А нам ведь каждый день с сотнями судеб встречаться приходится. Тут нужны особая чуткость, сердечность, человеколюбие. И, конечно же, отличное знание современных технологий, владение техническими средствами обработки информации.

У нас очень высокие требования к работнику. Иначе просто нельзя. За год трижды пришлось провести перерасчет пенсий. Сначала на 1 января сделали перерасчет пенсий по новым пенсионным законам - выделили базовую и страховую части действующих пенсий, потом 1 февраля и 1 ноября последовали индексации. А это 17 тысяч пенсионных дел!

Теплые слова благодарности отношу в адрес общественного Совета ветеранов при Управлении ПФ - В.И. Ржевской, Т.Н. Александровой, В.А. Бибиковой, В.А. Вьюнникову, А.И. Пиуновой, Е.И. Сараевой, Г.А. Чалченко. Хорошо зная жизнь пенсионера, они могут ближе и теплее пообщаться с нашими уважаемыми посетителями и помочь им словом и делом.

Помощь нуждающимся

В первую декаду инвалидов, Пенсионный фонд РФ по Кировскому району оказал адресную материальную помощь пяти остро нуждающимся инвалидам нашего района.

ответственность по обеспечению пенсионных прав своих работников.

В нашем коллективе трудятся опытные специалисты, многие из которых до работы в единой пенсионной службе были отмечены призами и грамотами разных уровней и ведомств. Но пришлось всем вновь доказывать свой профессионализм и знание дела. Это хорошо получилось у Л.Г. Петровской, Н.Д. Соколовой, Н.В. Асеевой, В.А. Зинченко, В.Н. Фроловой, Т.А. Ульяченко, А.А. Душейко.

Особо хочу отметить работу специалистов, службы которых пришлось создавать буквально "с нуля": А.А. Науменко, Н.А. Метусова, Н.А. Святцовой, В.А. Полежаевой. В основе их работы лежит высокий профессионализм.

У нас богатый кадровый по-

Сегодня у нас праздник. И я от всей души поздравляю своих коллег, нынешних и будущих пенсионеров. Пусть никогда не исчезнет в нас доброта, душевное тепло и человеческое участие! И чтобы мы сами никогда не отчаивались и твердо стояли на ногах под ударами судьбы, и миновали бы нас все беды и несчастья! Здоровья и долголетия, и чтобы в сердце всегда было ощущение праздника!

Николай БРЮХОВЕЦКИЙ,
начальник УПФ РФ по Кировскому району.

К сведению

В целях улучшения пенсионного обслуживания прием граждан в Управлении Пенсионного фонда по Кировскому району осуществляется с понедельника по пятницу в течение всего рабочего дня, а для тех, кто не может решить вопросы по назначению (перерасчету) и выплате пенсий в рабочее время, мы готовы принять в субботу.

В холле управления посетители по графику принимает дежурный специалист.

При сельских администрациях в 8 населенных пунктах района специалисты управления дают консультации на выездных консультационных пунктах.

Здесь можно сдать документы для назначения и перерасчета пенсий, получить справку о размере пенсии или пенсионное удостоверение.

Компьютер помогает дать посетителям исчерпывающие сведения об их пенсионном обеспечении.

За истекший год пересчитано 3200 пенсий. Из 42143 застрахованных лиц назначено пенсий 869, в том числе с использованием данных персонализированного учета - 866 пенсий.

Инъекции смерти

Сбытчики косят под дурочку

Молодёжная



страница

В Турции или Арабских Эмиратах наркобаронам грозит смертная казнь. Возможно, поэтому там их практически нет. В России, чтобы привлечь продавца к ответственности, надо проделать колоссальную работу. Только для официальной регистрации закупки по новому уголовно-процессуальному кодексу нужно оформить 18 бумаг! Но и это еще не самое сложное.

- Никто не хочет быть понятым. По делам, связанным с наркотиками, в суд вызывают до 5 раз и больше, ехать надо за свои деньги. А самое главное: у нас до сих пор не работает защита свидетеля. Вышел он из суда и - беззащитен. "Надавили" на него, и он тут же поменял показания или отказался их давать. Случаев таких в нашей практике - масса, - и старший оперуполномоченный группы майор Николай Викторович Малахов приводит цифры:

- За 10 месяцев этого года установлен 31 факт сбыта. В большинстве случаев сбытчики получают условную меру наказания. Многие под дурочку начинают косить.

- Из «свехих» в этом году, - добавляет лейтенант Андрей Владимирович Фочинков, - один

уже имел 3 года условно за сбыт, через полгода - еще два факта сбыта доказали. И в общей сложности получил он семь лет. Но гарантию даю: выйдет - снова торговать начнет. Если человек почувствовал вкус больших денег, он уже от них не откажется.

- Какой же выход? - спрашиваю. - Смертная казнь?

- И это тоже, - кивают «моновцы». - Процентом 30-40 задумались бы: продавать или нет. Доходы же от наркобизнеса не меньше, чем от нефтяного. А где большие деньги - там большая политика.

К сожалению, все, что сделала «большая политика» в масштабе нашего района, - это дала ему группу НОН, 6 декабря отметившую 11 лет со дня образования, в которой всего 2 человека на почти 70 тысяч населения. И все, что у них есть, - кабинет. Если нужен транспорт - свой, бензин - за свои и так далее.

Еще - районного нарколога. Этот вовсе один на весь район и для взрослых, и для детей. Да, проводятся какие-то кампании и так называемые профилактические мероприятия. Но если быть честным самим с собой: сколько реальной пользы они приносят? Уменьшилось у нас число наркоманов или увеличилось? То-то. А это значит: пора переходить к другим методам, более эффективным.

Теперь - своя!

Химическая лаборатория для исследования наркотических веществ и сильнодействующих ядов открылась в районном отделе внутренних дел совсем недавно - в конце ноября. И за это время успела провести уже 10 экспертиз и исследований.

Появление своей лаборатории - огромный плюс. Раньше, чтобы получить заключение, что данное вещество, например, - опий и весит столько-то граммов, нужно было везти его в Георгиевск или Ставрополь.



Ждать результата приходилось несколько дней, ведь Георгиевская лаборатория «разрывалась» на 4 района: свой, Курский, Степновский и Кировский. Теперь время исследования сократилось до 5-6 часов!

А творит все эти чудеса эксперт-криминалист, капитан милиции Александр Николаевич Рыбалкин. Главное в его святая-святых - химические реактивы и суперточные электронные весы, внешне похожие на большой калькулятор, «выдающие» вес с точностью до тысячной доли грамма.

Кроме наркотиков и ядов, в лаборатории исследуют алкогольную продукцию: ее подлинность, соответствие ГОСТам, условия розлива и другие характеристики.

Оборудована лаборатория на средства Кировского ОВД.



Сколько наркоманов в нашем районе?

На учете у нарколога - около ста. Это, что называется, конченные. У группы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков список длиннее - 181. Но и это лишь официально «застуканные».

По оценкам наркомана Саши, таких, как он, в городе и районе много, на учете состоят не более 30% из них. Самому маленькому из знакомых ему наркоманов - 12 лет, и он уже прочно сидит на игле.

Наконец, речь во всех случаях шла только о таких наркоманах - инъекционных. Курильщики марихуаны уже в расчет не берут: ею «балуются» (по оперативным данным групп НОН) порядка 70% молодежи.

Что делается?

В крае принята целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2002-2004 годы». В графе «ответственных» перечислены шесть министерств и один комитет. Планируемые объемы финансирования на этот год - 5123,3 тысячи рублей.

Аналогичная программа принята и у нас в районе: постановление № 394 от 22.10.2001 года. Вот только с финансами у нас сложнее.

Лекарство от наркотиков

Мой собеседник, Александр, живет рядом с нами, в Новопавловске. Ему еще нет 30. Несмотря на это, он, что называется, наркоман со стажем. Начал «круто» - с опия, верен ему и сейчас: в этих вопросах, по его словам, консервативен, «синтетикой» брезгует, предпочитает травиться натуральным.

Определила бы я, что Саша - наркоман? Вряд ли. Странный немного - смотрит уклончиво, говорит тихо, весь будто на чем-то своем сосредоточен - и не более...

К легализации наркотиков относится отрицательно: и так в стране дебилы в третьем поколении. Перспективы - ни для общества, ни лично для себя - не видит никакой. Разве что врачи что-нибудь придумают...

- Первый раз я вколол опий в 1989 году: слышал, что кайф ловят, захотелось попробовать. Расспросил старшего классника, что и как, собрал «молочко» на бинтик - мак тогда рос сплошь и рядом.

Пришли с приятелем к человеку, который этим занимался. Он долго нас отговаривал, предупреждал: одним разом не кончится. Мы, конечно, не поверили. Он нам сварил...

Ну как тебе объяснить? Состояние nirваны, отрешенности, все в розовом свете видишь...

Посмотрели мы, как это делается, сами стали варить. Поначалу особой тяги не чувствовали: есть наркотик - хорошо, нет - значит, нет. А теперь колюсь каждый день по несколько раз.

Как выхожу на продавцов? Да как-то само собой. Мы их знаем, они нас. «Читок» - это одна пятая грамма - стоит сто рублей. Часов на 4-5 хватает.

Что делаю, если денег нет? - Саша усмехается, - карманником был, кошельки воровал в Пятигорске, Анапе. Отсидел три года. Человека убить? Ну и вопросы! Как будто это так просто!

Бросить тоже непросто. Понятие «сила воли» тут не срабатывает. Я не знаю ни одного человека, который бы самостоятельно перестал колотиться. Это болезнь, как алкоголизм или любая другая. И дело даже не в ломке - она проходит. В тюрьме же я не колотился... Главное - «червяка убить», - Александр показывает на голову. - Вечная потребность: искать, искать...

Из всех способов лечения, которые сейчас существуют, я только в Назаралиева верю. У нас в городе есть люди, которые лечились там, и нормально, не тянет. Мне предлагали, но дорого очень: 5 тысяч дол-

ларов. А в наших клиниках не хочу: лишняя трата времени и денег.

А бросить я очень хочу, да 90% наркоманов этого хотят! Устал: ни семьи, ничего. Девушка? Была, до тюрьмы еще. Она тоже наркоманка, зачем мне это? Одного «барана» на семью достаточно: кто-то должен быть тормозом, парашютом. А нормальную женщину подводить, втягивать во всю эту грязь...

Как и всякий человек, мечтает Александр и о детях, а его мать - о внуках. На вопрос о матери Саша поднимает глаза:

- А ты как бы реагировала?

- Ну не знаю. Скандал закатила бы, двери запирала, убеждала.

- Поначалу примерно то же самое было. Теперь привыкла... в какой-то степени...

С мнением, что наркоманы - люди опустившиеся, с интеллектом, стремящимся к нулю, Александр не согласен категорически.

- На эту удочку попадают как раз люди в основной массе грамотные, из цивилизованных семей, - убежден он. Сам, по его словам, любит читать, особенно исторические романы и техническую литературу. Но вот друзей среди наркоманов нет, только сигаретки, и по большому счету положиться на них нельзя.

Не понаслышке знает Александр и о СПИДе: среди его знакомых есть ВИЧ-инфицированные. Поэтому старается пользоваться только своим шприцем. А делать это приходится все чаще:

- Доза - так, просто для нормального состояния. Для кайфа чеходан денег надо. Чтоб ведро с наркотиком поставить и колотиться, колотиться...

Нарко-словарь от Саши: ломка - состояние такое гриппозное, только в несколько раз хуже.

Мы алкаши, нам не надо анаши

Лариса Петровна Гурина работает районным наркологом уже 10 лет. За это время из многих сотен прошедших через ее руки наркоманов «завязать» удалось только двоим. Оба лечились и здесь, в Ставрополе. Родители сыграли огромную роль. У первого теперь своя семья, второй занялся бизнесом - появилось дело, которое его «повело» - и уехал из района. Но - и в этом страшная сила этой болезни! - никто не поручится, что они навсегда избавились от зависимости и больше никогда, ни при каких обстоятельствах не возьмутся за шприц.

- К сожалению, сегодняшняя медицина по большому счету пока бессильна, - с горечью говорит Лариса Петровна. - У нас есть краевой наркологический центр, с достаточно приличной базой: там есть и физио-, и фитотерапия, и психолог. Но все, что они способны сделать: снять острое состояние, помочь в период ломки. «Отключать» тягу еще не научились. Не умеем точно воздействовать на центр удовольствия. В клинике Назаралиева пытаются это делать, но вслепую, методом тыка. Посредством шоковой терапии, ввода - причем неоднократно! - в коматозное состояние, они вышибают клин клином, обрывая память о «кай-

фе» в клетках, отвечающих за эйфорические ощущения. Но не дают гарантии, что при этом не заденут другие клетки, и за последствия не отвечают. А последствия могут быть любыми, вплоть до инвалидности. Поэтому каждый пациент до начала лечения дает расписку.

Многие наркоманы, соскочив с иглы, плотно садятся на стакан, потому что жить без отрыва от действительности уже не могут.

Но медицина не стоит на месте, поиск идет. И чем меньше у наркомана стаж за плечами, тем легче ему остановиться, тем больше у него шансов. И самый главный шанс - твердое желание бросить.

Не думай, что ты - не такой, как все, и стоит только тебе захотеть, сможешь остановиться. Этого не сумел никто. Скажи «НЕТ!» раз и навсегда. Не пробуй!

Страницу подготовила Оксана ВОРОПАЕВА.

За информационную поддержку автор благодарит работников ОВД и нарколога района.

◆ Алкоголь и дети

ЕЩЕ РАЗ О ПИВЕ

В последнее время в нашем районе складывается сложная ситуация с заболеваемостью детей. Кроме общепатологических заболеваний, уровень которых продолжает расти, прогрессируют детская наркомания и алкоголизм. Все чаще поступают сигналы об употреблении детьми алкогольных напитков. Не последнюю роль в этом играют и не сдерживаемая никем реклама пива по центральным каналам телевидения, и общедоступность этого, в общем-то благородного, напитка в торговых точках. Любый подросток может купить в магазине или в ларьке пиво, причем в неограниченных количествах, и никто из продавцов не спросит, сколько ему лет. Я сам несколько раз был свидетелем того, как молодые девушки 14-15 лет покупали в ларьке пиво, причем почему-то именно у женского пола особой популярностью пользуется крепкое пиво, такое, как "Балтика №9". Такая общедоступность этого напитка крайне отрицательно влияет на развитие молодежи. Так, сначала пьют пиво ради интереса, для поддержания компании, а в дальнейшем уже ни одна встреча подростков не обходится без пива, особенно в кафе. При этом сами подростки не придают значения тому, что они все чаще и чаще пьют, надеясь на то, что в любое время смогут отказаться от этой пагубной привычки. Однако это не так. Часто сам образ жизни таких молодых людей не позволяет им отказаться от употребления пива. По данным врачей, проводивших исследование влияния пива на здоровье взрослого человека и подростка, развитие зависимости от употребления пива прямо пропорционально возрасту, с которого человек начинает его

употреблять. Доказано, что пивная зависимость ничем не отличается от любой другой зависимости - алкогольной, а прямым следствием такой зависимости является алкоголизм.

Государство не ограничивает продажу пива несовершеннолетним, но в то же время эти меры возможны на территориях отдельных муниципальных образований. И это - право органов местного самоуправления.

В нашем районе проблема потребления пива несовершеннолетними не менее актуальна, чем в любом другом. Здесь, в первую очередь, заинтересованность должны проявить родители несовершеннолетних, ведь это их дети пьют пиво, и не только. Судя по тому, что в любое время дня можно увидеть молодых людей с бутылкой или банкой пива, можно сделать вывод, что родители вообще не придают значения этой проблеме. Естественно, к решению этого вопроса должны подключиться и координирующие развитие молодежной политики органы.

Отдельный разговор предстоит на тему употребления крепких алкогольных напитков. Но самое страшное - это очень широкое распространение и доступность в нашем районе фальсифицированной алкогольной продукции - водки. Но не чистых на руку производителей и продавцов такой "водочки" я спешу предупредить, что прокуратурой района уже возбуждено два уголовных дела в отношении таких торговцев. Но это тема отдельного разговора.

Михаил КАЛМЫКОВ,
помощник прокурора
Кировского района.

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ

● Чтобы двери не скрипели, насыпьте в петлю порошок карандашного грифеля или положите в петлю кусочек карандашного грифеля.

● Чтобы деревянная кровать не скрипела, протрите воском, свечой стыки кровати, подтяните крепежные болты.

● Деревянная кровать не будет скрипеть, если в местах соприкосновения вложить сукожные прокладки.

● Если раздвижной обеденный стол, раздвижная деревянная кровать раздвигаются с трудом, а ящик письменного, кухонного стола или шкафа плохо выдвигается и закрывается, натрите направляющие сухим мылом, свечкой или воском, тальком.

● Осколки стекла можно собрать лепешкой из пластилина, которая вберет в себя самые мелкие, даже невидимые частицы. Затем выбросите ее.

● Лампочка, приклеившаяся к патрону, при вывинчивании может лопнуть. Чтобы осколки не разлетелись, перед вывинчиванием наденьте на электролампу полиэтиленовый пакет, осколки останутся в нем.

● Чтобы очистить электролампу от пыли и загрязнения, отключите электричество, выверните лампу и протрите тряпкой. Сильно загрязненную лампу осторожно моют водой, чтобы она не попала в патрон лампы. Ввинчивать лампы можно только полностью сухими.

19 декабря в 10.00 в здании райгосадминистрации состоится семинар с работодателями по вопросу сдачи отчетности за 2002 год в Пенсионный фонд.

На семинар приглашаются все руководители кадровых служб и главные бухгалтеры.

Хозяйствующим субъектам (юридическим лицам и гражданам-предпринимателям), имеющим в пользовании, владении и распоряжении земельные участки, расположенные на территории г. Новопавловска, в соответствии с законом от 17.07.2001 г. №101-ФЗ "О разграничении государственной собственности на землю" и постановлением Правительства РФ от 04.03.2002 года №140, необходимо предоставить документы, подтверждающие право на данные земельные участки в администрацию МО г. Новопавловска, кабинет №8, до 23 декабря 2002 года.

Научно-производственное объединение "САД И ОГОРОД"

высылает наложенным платежом семена помидоров. В течение сорока лет наши селекционеры специализируются на выведении крупноплодных и сверхкрупноплодных помидоров, мясистых, вкусных и высокоурожайных. За это время удалось собрать уникальную, самую большую в России, коллекцию крупноплодных помидоров весом от 500 г до 2 кг.

На сегодняшний день коллекция насчитывает свыше 500 сортов. На основе лучших из них мы создали новые сверхкрупноплодные сорта и гибриды, которые и предлагаем вам.

Высылаем также саженцы новейших сортов груши, яблони, сливы, вишни, сливово-вишневых гибридов, сладкоплодной калины, облепихи, жимолости, смородины, бесшипного крыжовника, красной, желтой и черной малины.

Бесплатно высылаем подробный каталог.

Наш адрес: 454080, г. Челябинск, проспект Ленина, 64, НПО «Сад и огород».

Срочно продается 3-х комнатная квартира в г. Новопавловске. Обращаться по телефонам: код (86558) 3-36-94 (до 16.00), 3-51-70 (после 17.00).

4-4 (005782)

◆ Кулинария

КАРТОФЕЛЬ ФАРШИРОВАННЫЙ

Чистим и моем крупные картофелины, срезаем верхушки, осторожно вырезаем острым тонким ножом середину, начиняем подготовленным фаршем, ставим в кастрюлю с широким дном, или в сковороду с высокими бортами, или на противень, смазанный маслом (лучше срезать немного нижнюю сторону для устойчивости), и запекаем в горячей духовке. Если в процессе готовки 2-3 раза слегка смазать бока картофелин маслом, они получатся румянее.

Начинки? Любые!

Грибная

Свежие или предварительно вымоченные сушеные грибы мелко рубим, жарим на сковороде в масле вместе с измельченным луком и зеленью, добавляем вымоченный белый хлеб или сухой хлеб, натертый на мелкой терке, сырое яйцо. Вымешиваем.

Картофельная

Вырезанные серединки картофеля варим до полуготовности, разминаем толкушкой, добавляем масло, соль и чуть-чуть сахара, немного разводим густыми сливками или сметаной.

Рыбная

В этом случае вымытый и очищенный крупный картофель сначала варим целиком

до полуготовности, а уже затем вынимаем середину. Разминаем ее вместе с тщательно разделанной и мелко изрубленной рыбкой пикантного вкуса - килькой, сельдью, сайрой и т. п. Накрываем срезанной верхушкой, как крышечкой, фаршированные картофелины смазываем взбитым яйцом, обсыпаем сухарями и обжариваем в масле на сковороде. Подавая на стол, поливаем соусом из обжаренной в масле муки, разведенной бульоном и сметаной, заправленной лимонным соком.

Сырная

Подготавливаем картофель, как в предыдущем рецепте,

только серединку разминаем с маслом и тертым сыром твердых сортов. Так же накрываем "крышечками" и запекаем в горячей духовке.

Мясная

Крупные картофелины моем, чистим, срезаем низ, чтобы были устойчивее, снимаем верхушку, вырезаем внутренность. Опускаем в соленую холодную воду, ставим на огонь, даем раз-другой вскипеть, вынимаем шумовкой, остужаем, фаршируем, обваливаем во взбитом яйце и сухарях. Для начинки пропускаем через мясорубку мясо - сырое, вареное или жареное, слегка обжариваем в масле, добавляем соль, перец, если есть - несколько отваренных и измельченных грибов, подсыпаем немного толченых белых сухарей, разводим несколькими ложками бульона и сметаны, перемешиваем. Даем прокипеть.

Начинив картофелины, накрываем верхушками, верх сбрызгиваем маслом, ставим в духовку на смазанном маслом противне. Подавая на стол, можно снять крышечки, насыпать сверху тертый сыр, рубленые зелень, крутые яйца или полить соусом из шампиньонов, сметанным соусом.

Внимание!

ОАО РТО "Кировское" предлагает:

Самые низкие цены в районе!

Высокое качество!

Доставка по адресу!

Большой выбор запчастей на автомобили, тракторы, с/х технику; инструменты; газовые, водяные и электросчетчики и многое другое, которое может быть вам необходимо для вашей успешной работы.

Мы реализуем:

Трубы	Швелер	Уголок	
Ø15 1м 18-00	№ 8 75-29	32 x 32	21-00
Ø20 1м 25-21	№ 10 91-74	35 x 35	25-00
Ø25 1м 28-49	№ 12 104-00	45 x 45	36-22
Ø32 1м 36-71	№ 14 123-00	50 x 50	43-40
		63 x 63	56-00
		75 x 75	67-00
		40 x 40	28-30

Трубы профильные

25 x 25 x 20 1м	23-21
15 x 15 x 1,5	10-74
40 x 20 x 2,5	28-90
50 x 25 x 2,0	32-00
60 x 30 x 2,5	41-36
80 x 40 x 2,0	55-00
30 x 30 x 2,0	29-25
50 x 30 x 2,0	39-04
60 x 40 x 2,0	46-81
80 x 80 x 5	162-29

Ванны		
стальные 1,7 м	1815-00	
чугунные 1,7 м	2920-00	
1,5 м	2804-00	

Приезжайте, звоните, мы вам всегда рады!

Период	
10	7-80
14	14-35
12	11-16
16	18-74
18	20-70
28	54-60

Линолеум

ширина	
2,0м	87-56 /1 кв.м/
1,5м	66-00 /1 кв.м/

Плитку облицовочную (10 видов - 3 цветов) половую	
	163-90
	202-00

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5 (район нефтебазы).

Наши телефоны: 2-28-46, 2-28-59, 2-28-65.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.